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DEBATT:
AKP-ET LENINISTIS
FORTROPPSPARTI?

TO TOG I OSLO 1.MAI!
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23.april	 (mai nr.)

28.mai	 (juni/juli nr.)

OM INNLEGG TIL FFP OG TF
En del folk sender innlegg til både til FFP og TF.

Vi vil derfor be om at dere gjør det klart om dere

vil ha innlegget i FFP eller i TF.Elier om dere vil

ha innlegget inn fortrinnsvis i TF , eventuelt i FFP

i tilfelle TF ikke har plass.

Fordelen med å skrive til FFP er at en får en roskere

debatt om sakene en tar opp fordi FFP kommer månedlig.

Fordelen med TF er at bladet når ut til hele partiet.

FFP-redaksjonen er sjølsagt interessert i at flest

mulig sender inn innlegg til FFP.
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LEDER:
FULL STØTTE TIL

"FAGLIG SOLIDARITET" 1.MAI!

Som venta blir det to tog-i
Oslo 1.mai. Utfallet av 1.mai-be-
handlinga i Samorg ble nesten
punkt for punkt som skissert på
lederplass i forrige FFP. Det er
gjort et kompromiss mellom DNA,
SV og NKP, der alle tre parter
:lar fått sitt. Det er dermed hel-
ler ikke grunnlag for noen annen
vurdering av Samorgs tog enn den
vi la fram i forrige FFP: Samorg-
toget er et tvers igjennom sosial
demokratisk opplegg, iblanda pro-
sovjetiske fredsparoler, propa-
ganda for DNA, dynka med noen
progressive paroler. Å gi støtte
til et sånt tog ville for oss væ-
re det samme som å avvikle den
hovedlinja vi til nå har stått for
1.mai.

Derimot ble det initiativet
Vinmonopolets arbei-erforening
hadde tatt overfor Samorg avvist
av et flertall i Samorgs repres-
entantskap. Arbeiderforeninga har
tatt konsekvensen av dette og
initiativet til en alternativ
demonstrasjon i Oslo, med navnet
"Faglig solidaritet". Og "Faglig
1.maifront" har trukket sitt ini-
tiativ til fordel for denne dem-
onstrasjonen. Det nye initiativet
har også Oslo AKPs fulle støtte.

"Faglig solidaritet" fortjener
tor faglig oppslutning. I foren-
_nger og klubber der vi tidligere
ikke har sett noen hensikt i å
foreslå tilslutning til FFF, bør

nå forslag om tilslutning til
"Faglig solidaritet" fremmes.
foreninger og klubber der misnøy-
en med Samorgs o pplegg tradisjon-
elt har vært sterkest, vil det
som regel være grunnlag for ensi-
dig tilslutning til ett tog. Der-
imot kan det en god del plasser
være grunnlag for tilslutning til
begge tog. Overalt der tilslut -
ning bare til "Fa g lig solidatet"
blir vanskelig, bør forslag om
tilslutning til begge tog ses som
et fullt akseptabelt alternativ.
Og vedtak om fana i begge tog,er
uansett bedre enn vedtak som bare
oppfordrer medlemmene til å gå i
tog.

At FFF er nedlagt og at Oslo-
partiet støtter "Faglig solidari-
tet", endrer ingenting på Oslo-
partiets oppgaver foran 1.mai.Vi
har tradisjonelt lagt ned et stort
arbeid til støtte for FFF. Det er
ingen grunn til å nedlegge mindre
arbeid for "Faglig solidaritet".
Alle partilag og underdistrikter
må legge skuldra til på samme må-
te som før. Dette gjelder alt fra
å hjelpe til med seksjoner og
lokalkomiteer, plakatklistring og
løpeseddelspredning, lokal prona-
ganda og massemobilisering, til
folk til å hjelpe til med oppga-
ver under oppstillinga og avvik-
linga av toget. Altså: full inn-
sats for "Faglig solidaritet"
1.mai -82. Red.
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-=KLIPP FRA "NY TID" 24/3:

Gledelig utvildfrik	 Ap og SV:

Felles
" linder en hovedparole om

fred, nedrustning og ar-
beid, vil Oslo Faglige
Samorganisasjon få full
oppslutning fra de fag-
lig/politiske hovedstrøm-
ninger i Oslo 1. mai. *
Etter siste representantskaps-
møte i Oslo Faglige Samorgani-
sasjon ser det ut til å være duket
for en bred felles 1. mai-møn-
string i Oslo. Riktignok ble en
rekke endringsforslag til paro-
legrunnlaget nedstemt under ett
på Samorg-møtet, men det

1 nila' i
vedtatte opplegg vil likevel få
politisk støtte fra Oslo Arbei-
derparti, Oslo SV og Oslo og
Akerhus NKP. Det er noe uklart
hvordan AKP vil stille seg, men
mye tyder på at deres Faglig 1.
mai-front vil bestå som før. h

Talere på Youngstorget under
hoveddemonstrasjonen, vil bli
LO-formann Tor Halvorsen og
Bitte Vatvedt fra Kringkasting-
ens Landsforening. Hun er også
hovedstyremedlem i SV. i

— Vi beklager at det ikke var
mulig å få til noe mer presise pa-
roler om f.eks. El Salvador og
Afghanistan. Vi er klar over at

IN el Oslo
dette skyldes en hestehandel mel-
lom Ap-folk	 og NKP-ere	 i
Samorg.	 Men	 vi for vår del
kommer	 til å	 mobilisere til I.
mai-mønstring på et klart sosi-
alistisk	 og	 antiimperialistisk
grunnlag, med konkrete paroler.
Men hoyedsaken med opplegget
er at Samorg har tatt et skritt i
riktig retning. ,t

it I toget vil det også	 bli
anledning til egne partimarke-
ringer fra de partier som deltar. I
disse seksjonene vil deltakerne
kunne bære egne paroler. Disse
må imidlertid godkjennes 	 av
Samorgs 1. mai-komite. Det er
bare en formsak, idet det ikke
her vil bli noen politisk sensure-
ring.	 n

VEDTAK I - DS OM
KONTINGENTSYSTEMET

DS støtter SKs vedtak om inn-
føring av nytt kontingentsystem i
partiet.

DS støtter at systemet er ba
sert på prosenttrekk og nivået
systemet er lagt på.

Vi oppfatter det nye konting
entsystemet som et mer solidarisk
system enn det gamle, på den måt-
en at det for første gang gjør
gjeldende at alle medlemmer skal
betale etter de samme normene.

DSAU har tidligere gått inn
for at systemet må gis større
smidighet. I vedtaket om nytt sy-
stem heter det at "i tilfeller
der det nye systemet vil virke
åpenbart urimelig og urettferdig,
kan medlem få redusert eller økt
kontingent i forhold til gjeld-
ende sats." Samtidig er bestemm-
elsen om at laga har kollektivt
ansvar for full kontingent fra
laget sløyfa.

Med det mener vi at vedtaket

har tatt hensyn til denne innven-
dincra nå en tilfredsstillende må-
te.

I debatten om det nye systemet
er det hevda at det må innarbeid-
es muligheter i kontingentordnin-
ga til at en kan fravike satsene
nedover på grunnlag av personlig
motivasjon.

DS mener dette stand punktet er
feilaktig. Vi mener det må være
sånn i partiet at alle medlemmer
betaler etter samme norm, uavhen-
gig av politisk motivasjon.

Vi ønsker at spesielle regler
for kandidatmedlemmer blir vurdert
(f.eks. mulighet til redusert
prosentsats).
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KK-KAMPANJA FEBR/MARS -82
RESULTATET. Da kampanjen off-

isielt b l ei avslutta 6/3, hadde
Oslo som dere så i KK oppnådd 76
% av abonnentmålsettinga. Men
abonnenter fortsetter å komme
inn. 13/3 haddde vi nådd 84%(bl.
a. ved god innsats i 8.marstog -
et), og det er flere lag som har
sagt fra at de for sin del ikke
anser kampanjen for slutt før de
har nådd 100%.

Vi kan sjølsagt ikke si oss
helt fornøyd med dette resultat-
et, særlig siden Oslo ligger un-
der resultatet for landet samla,
og altså er med på å trekke sni-
ttet ned. Likevel er det grunn
til å si at målsettinga for den-
ne kampanjen var meget høy, og
at 407 abonnenter verva på 7 uk-
er betyr at det er mange kamera-
ter som har gjort en innsats.

HVA HAR VÆRT BRA OG HVA DÅRLIG?
Først må jeg si at rapporter

fra laga ikke har kommet inn en-
da , så denne oppsummeringa byg-
ger på de resultatene KK sjøl
har kunnet registrere, et møte
med KK-ansvarlige i boliglag i
indre bv, og samtaler med gans-
ke mange aktivister rundt om.Men
hvis noen føler seg tråkka på
tærne, så si fra!

Først til opplegget for kamp-
anjen: Vi har fått en del kriti-
kk for at det skriftlige oppleg-
get til partiet har vært for
lite "politisk". Gjennom disku-
sjoner har dette blitt utdypa
til at ikke minst de kameratene
som arbeider med avisa jamnt og
trutt, har et stadig behov for å
diskutere innholdet i avisa -
hva vi vil med ei kommunistisk
dagsavis, hvordan KK fyller det
behovet på forskjellige områder.
Hvordan vi skal drive fram en
slik diskusjon i partiet, og
helst også få trukket med venner
rundt oss, står som en viktig
oppgave framover.

VERVEAVISA " finn tre feil"har
fått ros, fra aktivister og fra
mottakere. Men abonnenter dryss-
er heller ikke inn av seg sjøl
ved passiv utdeling av den, Den
levende ververen som snakker og

diskuterer må også til. Det som
har gjort aksjoner med verv avi-
sa så bra, er særlig at den har
fått aktivistene ut på gata og
3g på dørene, og har vært et fint
utgangspunkt for samtalen. Vi har
spredd nesten 30 000 i Oslo, og
det er blitt spredd adskillige
tusen på arbeidsplassene også.Når
det gjelder virkningen av det,vil
vi gjerne ha inn erfaringer fra
dere. Vi har fått noen hundre ek-
semplarer i retur fra noen som
har fått for mye, så hvis det er
noen av dere som vil prøve en ti-
lleggskampanje, er det mulig å
få noen flere. Standsplakat fin-
nes fortsatt, to typer - tilbud
og vanlig.

Løssalget har vi inntrykk av
har økt i en del boligstrøk i lø-
Det av kampanjen. Tall har vi ik-
ke ennå.

Spesielle mål med denne kampa-
njen var i tillegg ti-1 abonnent--
verving - å lage et nett av "for
nyere" som s pesielt skulle ta an-
svar for å oppsøke gamle abonne-
nter for å hindre frafall. Dette
er i god gjenge, og vi håper det
skal hjelpe til med å holde abon-
nenttallet oppe.

A få et gjennombrudd på en del
store arbeidsplasser der det ikke
har vært drevet noe systematisk
spredning av KK på flere år, det
har vi ikke klart. Inntrykket
vårt hittil er at det er boligla-
ga og de arbeidsplassa der vi alt
før kamnpanjen hadde ivrige KK-
aktivister som har verva abonnen-
ter.

Andre områder. NKS i Oslo har
deltatt aktivt i kampanjen, og
har nådd abonnementsmålsettinga
si. Spesielt god innsats på stud-
entbyene Sogn og Kringsjå og en
del på Blindern!

RU har vi ikke klart å trekke
med, det betyr at vi ikke har
hatt noen spesielle aksjoner på
gymnas eller yrkesskoler (men en
aksjon med godt resultat på hybel
bygget, ved aktivister i strøket).

HVOR STÅR VI NÅ?

Den vervemålsettinga vi hadde
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for kampanjen, var ikke satt ut
fra hva vi mente partiet kunne
klare på en sånn periode. Den var
satt ut fra at vi må ha en økning
i netto abonnenttallet i hele -82
på 500 personer for at Klassekam-
pen ikke skal gå underskudd i år,
og ut fra hva vi veit fra tidli-
gere år om nedgang i abonnenter
i sommerperioden. Derfor har vi
likevel muligheter til å ta inn
den delen av kampanjen vi ikke
oppfylte, ved

fortsatt abonnentverving	 over
"middels.
bedre fornyingsarbeid slik at

vi ikke mister så mange.

Fortsatt verving. De aller
fleste boliglaga som har klart å
organisere det skikkelig, sier de
har hatt gode erfaringer med dør-
aksjoner. Men det som også er ve-
ldig fint, er at noen steder har
de verva mange abonnenter påstand
og ved lørdagssalg. Der har vi
noe å hente, for når kamerater på
Stovner og St.Hanshaugen verver i
gjennomsnitt 1 abonnent hver lør-
dag, og Torshov og Grunerløkka
ikke verver gjennom lørdagssalget
sitt, så må det komme av at noen
selvere alltid s pør kjøperne om
de vil abonnere, og andre ikke
gjør det. I tillegg har vi fort -
satt etmmmland i fronter og blant
venner og bekjente som ikke er
utnytta, og som vi bør prøve å få
til å abonnere, uten at det tren-
ger koste så veldig mye ekstra
arbeid.

Tilbudet til nye abonnenter
gjelder fortsatt, til og med 1.
mai-dagen, og det er mulig å lage
en egen lokal vervekampanje for
de som har uutnytta muligheter.F.
eks. på Frogner har de tenkt å
bruke det de har igjen av verve-
aviser til et kombinert opplegg
for abonnentverving og 1.mai-mob-
ilisering. På Grønland skal de ha
en verveaksjon i forbindelse med
at de har oppretta nv budrute. Og
på noen steder innafor helse- og
sosialsektoren, der de ikke har
hatt noen kampanje ennå, håper vi
på noe liknende.

Fornyingsarbeidet.De fleste
steder har kamerater i boligstrøk
klart å oppsøke omtrent alle de
aamle abonnentene i sitt distrikt
og de som ikke har gjennomført

det, har opplegg for å fortsette.
I tillegg har vi bydelskontakter
i nesten alle bydelene som har
påtatt seg å oppsøke de abonnen-
tene som blir stoppa etterhvert
for å prøve å holde på dem. Vi
venter oss gode resultater av de-
tte. Stort sett er dette en liten
oppgave hve- måned, men vær opp-
merksom på mai måned! De aller
fleste nye abonnentene som v-;
verva i løpet av kampanjen var
kvartalsabonnenter, og de skal
betale for 2.gang i april/mai. Vi
tror at frafallet er spesielt
stort blant disse abonnentene,
hvis ingen prater og diskuterer
med dem. Derfor blir fornyingsopp
gaven spesielt stor akkurat i den
Perioden. Dette gjelder også dere
som har verva en kvartalsabonnent
på jobben eller iaomgangskretsen
i løpet av kampanjen - legg onn
til å diskutere avisa med dem de-
re verva omtrent når de skal for-
nye og spør om de fortsatt abonn-
erer! forts.neste s.

FöRFAUFR Dirr
ABONNEMENT?.

DRU IUZ4g3

®Iktv16
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1,MAI

Dette er tradisjonelt den bes-
te dagen i hele året for KK-salg
og verving av abonnenter. Men for
beredelsene til 1.mai varer lena-
er enn sjølve dagen. Vi koMmer i
kontakt med mange kampvillige fo-
lk, diskuterer politikk med dem
og trekker med i organisert arbe-
id. For å utvikle dem videre må
vi også bruke avisa . KK må_ha en
plass på alle åpne møter og arra-
ngementer. Og det er partiet lok-
alt som må ha ansvaret for alle
lokale arrangementer.

1.mai-nummeret blir trykt noen
dager før 1.mai, så den bør bruk-
es i den siste mobiliseringa. Det
kommer beskjed i avisa om tid og
sted for henting.

Minst like viktig blir det å
prege byen sjølve 1.mai, og for
å sikre salg og verving i byen og
i alle toga kommer vi til å gi
oppgaver til kamerater på arbei-
dsplassene. Ta alvorlig nå oppga-
vene og prøv å løse dem - husk
at det ofte er mulig å få med seg
venner utafor partiet også!

KK-ansvarlig i DS

BYPOLITISK UTVALG ER OPPRETTA
Vi skrev i FFP for september

1981 at DSAU hadde stilt seg som
oppgave å få oppretta et bypoli-
tisk utvalg innen februar 1982.
Og vi ba om forslag på kamerater
til å jobbe i utvalget. Vi er
sikker nå at det finnes en del
kamerater som har tinn å bidra
med i dette arbeidet. Men det har
ikke kommet forslag fra en eneste
avdeling. Derfor har vi måttet
drive "oppsøkende arbeid" for å
finne folk.

Utvalget ble oppretta i febr-
uar, men foreløpig med ei spink-
el bemanning. DSAU har vedtatt
mandat for bypolitisk utvalg(BPU)
som bl.a. slår fast at

BPU er underordna DSAU og arbe-
ider på grunnlag av vedtak i DS,
DSAU og egne vedtak.

BPU har ansvaret for arbeidet
med bypolitiske saker nå DS-nivå
i Oslo-nartiet. BPU skal rettlede
og hjelpe UDSer, lag og andre
nartioraaner som arbeider med
slike saker.

BPU skal samle materiale og be-
arbeide det slik at det kan bru-
kes til studier i og rundt Oslo-
partiet.

Noen medlemmer i BPU skal ha
til særskilt oppgave å delta i
offentlig debatt.

HVA ER BYPOLITIKK?

Vi har ingen klar definisjon.
Men jeg kan gjøre et forsøk nå å
si hva jeg legger i begrenet.Det
dreier seg om slike saker som :

Det statlige og kommunale styr-
ingssystemet som bor gerskapet har
bygd opp, et system som gjør at
kommunen i praksis er en lokal
del av statsannaratet. Studere
hvordan dette systemet virker.

Endrinner i industri- og nærings
strukturen i Oslo. Hvordan endri-
nger i industriinvesteringene på-
virker utviklinga i andre sektor,
er.

Utviklinga av den kommunale øk-
onomien i Oslo og hva dette betyr
for folks levekår og for arbeids-
forholda for de kommuneansatte.

Større arealdisponeringssaker
(f.eks. marka-spørsmålet eller hva
som skal bygges på Vaterland eller
Vestbane-området).

Trafikk og samferdselspørsmål,
skolepolitiske saker og helse -og
sosialpolitikk er noen av de vik-
tigste enkeltområdene. Avgjør-
elser innen hvert av disse områd-
ene får stor betydning for miljø
og levekår i byen. Samtidig er
det slik at situasjonen i kommune
økonomien setter rammer for hva
som skjer i hver av sektorene.

Eller for å prøve å si det
kortere: Kapitaleierne st yrer in-
vesterinnene til industribransje-
ne og de landsdelene der nrofit-
ten til en hver tid er størst.
Hvor m"e de satser på andre sek-
torer blir bestemt ut fra dette.
Vi kommunister er nødt til å stu-
dere sammenhengene. Derfor er
det nær sammenheng f.eks. mellom
kampen for industriarbeidsplass-

_
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ene i Oslo og mot nedskjæringer i
skolene og helsestellet. Noe av
oppgavene for BPU blir å studere
hvordan  disse sammenhengene fak-
tisk er. Slik kunnskap trengs i
kampen for arbeidsfolks interess-
er, i kampen mot kapitalismen og
for sosialismen.

LYST TIL å BLI MED I BPU?

Som sagt, vi er forelønig und-

ertemanna, som så mange andre
gode formål. vi ville være godt
fornøyd hvis to - tre kamerater
til ville bli med i arbeidet.Hvis
du er interessert , si fra gjenn-
om internnosten eller ved å leve-
re beskjed på partikontoret til
Bypolitisk utvalg. Husk å oppgi
hvilken avdeling du tilhører og
legg ved opplysninger om hva avd-
elingsstyret mener om saken.

Knut,medlem av PBU

DEBATT	
UTTALELSE OM FREDSPOLITIKKEN

SKs uttalelse om forsvars og
fredspolitikk fra okt.81 må etter
vår oppfatning tolkes som en av-
visning av fredsbevegelsen og et
forsøk på å begrunne at kommuni -
ster ikke skal delta i fredsbev-
egelsen. I motsetning til SK ser
vi massebevegelsen mot atomvåpen
som en progressiv bevegelse som
det er nødvendig og riktig at ko-
mmunister arbeider innafor.

For å unngå misforståelser vil
vi slå fast at vi står på det ge-
nerelle grunnsynet at årsaken til
krigen ligger i det im perialisti-
ske systemet. Vi er også enige om
at rivaliseringen mellom super-
maktene i dag skjerpes og at So-
vjet og USA overalt på jorda tar
i bruk terror og våpenmakt for å
fremme sine imperialistiske inte-
resser. Vi er altså enig med SK i
at den avgjørende årsaken til
krig ikke ligger i selve våpen-
systemene. Videre er vi enig i at
Sovjet er den aggressive.

Det imperialistiske borgerska-
pet i Sovjet og USA anvender
krig som en nødvendig del av sin
undertrykking og utbytting av ar-
beiderklassen i de industrialise-
rte landa og av de fattige mill-
iardene i den tredje verden.

Det eneste som kan forhindre
krig i framtida er derfor revolu-
sjon. Men arbeiderklassen må se i
øynene at det er langt fram. Det
imperialistiske verdensssystemet
rår ennå over enorme ressurser og

de revolusjonære kreftene er ennå
svake. Derfor må vi ta svært alv-
orlig på å utvikle både en lang-
siktig strategi og taktikk for å
fremme revolusjonen og hindre
krigen. I det arbeidet nytter det
ikke med proklamasjoner og over-
fladisk ideolog i-kritikk. Kommu-
nistisk arbeid i spørsmål om kri-
gen må ha som utgangspunkt at al-
le de kreftene som kan forenes
mot det imperialistiske borger-
skap må gå sammen, dersom vi skal
ha håp om å komme et skritt nær-
mere målet. Utgangspunktet må
være at vi er villig til å legge
snevre interesser til side. For
oss kan derfor ikke hovedtaktik-
ken være å fremme den kommunist-
iske verdensanskuelsen eller pro-
pagandere "avsløringer" av de
feilaktige ideologier eller re-
aksjonære ledere i det uendelige.

AKP(m-1) Må oppfatte seg som
en del av den verdensomspennende
bevegelsen mot supermaktenes
krigspolitikk. Vi mener (i mot-
strid til SK) at motstanden mot
Sovjets og USAs krigspolitikk
er sterk og økende. Den mangfol-
dige fredsbevegelsen, som har mo-
bilisert hundretusener over hele
kontinentet har mange steder bro-
dd både mot Sovjet og USA. I enk-
elte land f.eks. Frankrike, har
maskva-"kommunister" sterk inn-
flytelse, andre steder som i Nor-
ge, mener vi denne innflytelsen
er mindre. Uansett mener vi hov-
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edgrunnlaget i fredsbevegelsen er
riktig. Det må ska pes en sterkest
mulig opinion mot atomvåpen og
krigsforberedelser. Det må bli
stadig vanskleligere for super-
maktene å vinne tilslutning for
aggressive krigshandlinger.

Vi deler mye av den kritikken
SK har av fredsbevegelsen i Nor-
ge. Men vi synes den er ensidig
og nærmest fiendtlig. En skulle
nesten tro at SK var i mot-at
passifister og kommunister enga-
sjerte seg aktivt i politisk
arbeid mot krigen.

Vi mener det vil være en hjelp
til aktive talsmenn for Moskva i
dag om vi stiller oss utenfor
fredsbevegelsen. Fra deres syns-
punkt vil der være virkelig alvo-
rlig om denne bevegelsen utvikler
seg i retning konsekvent mot be-
gge supermaktenes krigsforbered-
elser. Om vi går inn blant alle
de som Ønsker å arbeide mot super
maktenes opprustning, vil det
styrke den utvikling som ser ut
til å være i ferd med å tvinge
seg fram i takt med sovjetiske
overgrep rundt i verden: krav om
tilbaketrekking av SS-20 og (rik-
tignok forsiktig) kritikk av Sov-
jet i ubåtaffæren. Det vil komme
nye sovjetiske overgrep - en in-
vasjon i Polen kan f.eks. være
nær forestående. Det vil bli mer
og mer umulig å unngå å rette
skytset mot Sovjet. Derfor må vi
være der og gjøre det sammen med
alle de som oppfatter seg som en
del av denne bevegelsen.

ATOMFRITT NORDEN

I motsetning til SK ser vi de-
tte som et mål som kan være førs-
te skritt på veien i arbeidet med
å begrense a-våpnenes utbredelse.
Vi mener det er et mål å trekke
Norge ut av NATOs atomparaply.
forby øvelser med lagring av ut-
styr til og enhver bruk, også i
krig, vil være en god ting. Der-
som vi gjør en slik begrensa mål-
setting avhengig av total sovjet-
isk og amerikansk nedrustning i
nordområdene (a-våpen), skyver vi
bare muligheten for å nå et slikt
mål langt inn i framtida. Det
blir utopisk politikk som idagens
situasjon er løse proklamasjoner.
Det må stilles målsettinger som
en kan øyne muligheten av å opp -

nå. AKP har vært i stand til det
i spørsmål om å trekke Norge ut
av NATOs kommandos ystem. En annen
del av kampen mot NATOs og USAs
krigsforberedelser er å gjøre
bruk av NATOs atomvåpen vanskel-
igere. For å unngå den diskusjon-
en: Vi er også for å arbeide for
videre mål for å stanse Sovjets
og USAs krigsforberedelser.

FREDSBEVEGELSEN OG KAMPEN FOR ET
STERKT UAVHENGIG KONVENSJONELT
FORSVAR.

Avdelinga er for et uavhengig
forsvar utafor NATO og USAs atom-
paraply. Den mest realistiske ve-
ien å gå er gjennom et brudd med
NATOs kommandosystem og samtidig:
utvikling av et program for opp-
bygging av et konvensjonelt for -
svar.

En utmelding av NATO på et rent
passifistisk grunnlag, som SK ser
ut til å nære stor bekymring for,
ser vi som en svært lite sansyn -
lig utvikling. Det er bare en li-
ten del av fredsbevegelsen som
går inn for et totalt nedrusta
Norge. Blant NATO-motstandere
hersker det først og fremst stor
usikkerhet og forvirring om alt-
ernativer utafor NATO. Og i for-
hold til NATO er ikke hovedprobl-
emet passifisme, men at store de-
ler av norsk opinion har tillit
til NATO som avskrekking og som
hjelp i en krigs-eller krisesit-
uasjon.

Arbeidet i fredsbevegelsen
står på ingen måte i motsetning
til kampen for et uavhengig for -
svar. For å vinne fram med vårt
syn er det en helt nødvendig for-
utsetning at vi greier å vise at
atomopprustninga til supermaktene
ikke tjener til forsvaret av NOr-
ge eller andre små nasjoner. Men
utgjør tvert i mot en dødelig
trussel.
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Om vi jobber i fredsbevegels-
en, kan vi bidra til at Norge
dras i retning av brudd med NATO
og USAs atompolitikk. Og vi tror
det er god grobunn for vårt s.,n
innenfor denne bevegelsen.

Vi mener representanter for SK
og ledende forsvarspolitiske tals
menn har skapt uklarheter om par-
tiets NATO-standpunkt. Partiet må
klart si fra om at vi når inn for
utmelding av NATO og se dette som
en nødvendig forutsetning for et
sterkt nasjonalt forsvar.

ARBEIDET I FREDSBEVEGELSEN OG
ANDRE DELER AV KAMPEN MOT IMPERI-
ALISMEN.

Solidaritetsarbeidet er en an-
nen og like nødvendig del av arb-
eidet mot krigen. Støtten til Po-
len er noe av det aller viktigste
nå. Men vi kan ikke tenke snevert
når vi skal prioritere i dette
arbeidet. Det er faktisk slik at

hundretusener i Norge er engasj-
ert i a-våpensaken og titusener
kan tenke seg å være med på en
eller annen måte. Et begrensa ar-
beid med en riktig taktikk kan i
sånne sammenhenger få enorm bety-
dning. Da blir det ikke noe argu-
ment at Afghanistanarbeidet mang-
ler folk.

Politisk vil de ulike delene
av kampen mot supermaktene tjene
hverandre. Vi skal selvsagt kjem-
pe for at stadig fler av de som
oppfatter seg som fredsbevegelsen
skal støtte folkene i Polen,Afgh-
anistan, Palestina og i El Salva-
dor.

Vi vil oppfordre partiledelsen
til å ta et klart standpunkt:Det
er riktig å gå inn i "Nei til
atomvåpen".

I tillegg til avdelingas bevi-
lgninger til Solidaritet Norge -
Polen, Afghanistan-komiteen, be-
vilger avdelinga 200 kr. til "Nei
til atomvåpen". Partiavd. i Bygg

UTTALELSE OM FAGLIG ARBEID
Vi i avdelinga er enig i plan-

forslaget som blant annet sier :
"Et nøkkelledd i å overvinne pro-
blemer i partiet og styrke den
revolusjonære bevegelsen er å
styrke vårt faglige arbeid og det
kommunistiske arbeid på arbeids -
plassene." Spørsmålet er åssen?

Vi er dyktige og flinke til å
stille oss i spissen for dagskam-
pen, men vi klarer i veldig liten
grad å vise sammenhengen mellom
disse arbeidskampene og arbeidet
for å opprette et annet samfunns-
system. Det mangler nok ikke på
viljen til dette blant partikame-
ratene og vi tror heller ikke at
økonomistiske ideer er utbredt,
men det skorter på kunnskap om der
politiske økonomien. Vi må bli
kunnskapsrike på flere fronter og
oppfordrer derfor SK,DS,UDS til å
arrangere kurser, seminarer, set-
te ned studiegrupper, stille på
avdelingsmøter osv. Temaene bør
bl.a. være:

Politiske økonomi ved klassik-
erne. (Kapitalen sentral).
Borgerlige økonomer i dag.
Kjennskap til norsk økonomi.
Studier av de enkelte bransjers
økonomi, vilkår og sammenset-
ning.

Når det gjelder det reint fag-
lige arbeidet med tariffoppgjør,
fagforeningsmøter og det daglige
arbeidet på plassene, er det gru-
nn til å si at vi jobber bra, men
ikke godt nok. Våte forslag for å
styrke denne delen går bl.a. på:

At vi ikke bare må være sponta-
nistiske og henge oss på saker,
men forberede på sikt og jobbe
systematisk. Likeledes sette oss
målsettinger. Vi foreslår derfor
at deler av partiet (faglig utva-
lg, fagforeningsfrak.og enkelte
avdelinger) går gjennom/diskuter-
er og kommer med forslag til hov-
edavtalen, overenskomster, arbei-
dsmiljøloven og faglig/politiske
krav som senka pensjonsalder,fem-
te ferieuka, 6 timers dag,osv.
Med forslag mener vi ikke bare
synet vårt, men åssen jobbe med
dette - i hvilken prioritet,mål-
setting tidsmessig og hvem som
spesielt skal jobbe med det.

Vi foreslår også at faglig ut-
valg eller andre arrangerer fag-
lige kurs for tillitsmenn/andre
interesserte i fagbevegelsen.Det-
te for egen skolering i vår regi
og som et debattforum for å ut-
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vikle vårt faglige arbeid.Det er
bra å gå på Sørmarka osv.(Det må
vi fortsette med), men når disk-
uterte vi i partiet hovedavtalen,
arbeidsmiljøloven sist - står de
gamle synspunkter fast og hvil-
ke erfaringer har vi nå.

For å makte dette må partiets
faglige utvalg og fagforenings-
fraksjoner styrkes. Vi oppfordr-
er derfor SK sterkt til å styrke
faglig utvalg med ressurser,S-amt
til DS/UDS om det samme.

Til slutt vil vi si oss uenig
i planforslaget på s.3, hvor vår
økonomiske politikk, industri po-
litikk blir begrensa til å reise
arbeidsfolk til kamp for å fors-
vare levekåra sine. Det er vel
og bra, men for defensivt. Vi
er for nye reformer som senka
pensjonsalder, femte ferieuke og

6 timers dag. Vi skal kjempe for
at oljepenga bl.a. skal bli
brukt til dette i stedet for in-
vesteringer i utlandet.

Byggavd.

VEDTAK . OM PROSENTTREKK
FRA ÅRSMØTE I BYGGAVDELING

"Problemene med nedgangen i
kontingentinnbetaling og forverr-
inga av partiets økonomi skyldes
i hovedsak tre forhold:
Nedgang i antall medlemmer.

Manglende entusiasme pga pga
politisk uenighet, misnøye med
og lita tiltru til partiet og
"stille boikott fl og protest.

Nedgang i reallønna.

Vår erfaring er at den nåvær-
ende ordninga fungerte bra så
lenge den politiske mobiliserin-
ga var tilstede. Å erstatte pol.-

itisk mobilisering med tvangstil-
tak vil bare øke nroblemene og
svekke partiet ytterligere. Kon-
tingentens størrelse må være ba-
sert på frivillighet. Dersom
forslaget blir vedtatt vil det
med sikkerhet føre til nye ut-
meldinger. Vi avviser derfor
forslaget om prosenttrekk."

Årsmøtet i avdeling i Bygg UDS
har diskutert forslaget om " pro-
senttrekk"-kontingent.

Årsmøtet slutter seg enstemmig
til det vedtak (som er gjengitt
ovenfor) som styret i jernlaget
har fattet.

ER AKP ET LENINISTISK
FORTROPPSPARTI?

Gjentatte ganger, og nå sist i
forbindelse med utmeldingene i
Hordaland, har det blitt stilt
spørsmålstegn ved partiets organ-
isatorisk- politiske linjer, kon-
kretisert i kritikk av byråkrati,
manglende demokrati og lignende.
Dette har fått mange kamerater
til å forkaste eller stille seg
sterkt tvilende til hele den len-
inistiske nartiteorien, slik som
den demdtkr -atiske sentralismen,

fortroppspartiet osv.
Etter min mening så gjør disse

kameratene en vesentlig feil. De
veit at AKP formelt erkjenner
den leninistiske partiteorien, og
så går de ut fra at den organisa-
torisk-politiske praksisen er i
samsvar med teoriene. Dette er
ingen gitt forutsetning. Det må
undersøkes grundig om de feila og
manglende mange kamerater i par-
tiet opplever skyldes feil i
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teorien, eller om det er AKPs
praksis det er noe gæernt med.

"PARTI FOR VANLIGE FOLK"-LINJA

Det har vært hard strid om
partiets organisasjonsprinsipper
tidligere. Partiets 1.1andsmøte
vedtok en anti-leninistisk linje
under parola " fram for et parti
for vanlige folk". Denne linja
gikk ut på å liberalisere parti-
livet , avskaffe studier og fjer-
ne alt krav til arbeid i parti -
et. Utgangspunktet var at dette
skulle gjøre det "lettere" for
vanlige arbeidere å bli medlemm-
er av partiet.

På partiets 2.landsmøte blei
det tatt et kraftig ideologisk
oppgjør med denne linja. I beret-
ninga vedtatt på det 2.landsmøte
blir det sagt på denne måten:"I
virkeligheten retta "parti for
vanlige folk"-linja seg mot par-
timedlemmenes karakter av kommun-
istiske ledere blant massene, og
sikta dermed mot å likvidere par-
tiets karakter av fortropp".

Landsmøtet så svært alvorlig
nå disse avvika, og kom også med
følgende (profetiske?) advarsel:
"Feil i den organisatorisk-poli-
tiske linje er ofte vanskeligere
å avdekke og atskillig seigere å
bekjempe enn feil i den ekstern-
politiske linja. Faren for at pa-
rtiet kan degenerere gjennom b y

-råkratisering og degenerering av
de leninistiske partinormene,ut-
en at medlemmene er seg bevisst
hva som foregår, er stor. Lærdom-
men om hvordan kommunistpartiet i
Sovjetunionen skifta farge og
blei et kontrarevolusjonært fas-
cistisk parti, må oppsummeres av
alle kommunister og revolusjonæ -
re."

AVVIKET BLIR IKKE SKIKKELIG KORR-
IGERT.

Blei så denne advarselen tatt
hensyn til? En del tiltak blei u-
tvilsomt tatt. Det blei satt inn
krefter på å bygge partiet syste-
matisk ut på arbeidsplassene for
å proletarisere partiet. Prinsi-
ppene for demokratisk sentralisme
blei innskjerpa. En del viktige
studier blei gjennomført. Dette
førte til framganger for partiet.

Samtidig så er det klart at
noen skikkelig korrigering aldri
fant sted i fullt monn. Delvis
skyldtes dette at korrigeringa av
høyreavviket slo ut i ekstreme
"ultravenstre"-tendenser, den så-
kalte "vulgariseringa av oppgjør-
et med høyreavviket". Dette sto
særlig sterkt i ungdomsorganisa-
sjonene. Men spørsmålet er like-
vel om Lenins grunnleggende or-
ganisasjonsprinsipper om "den
strengeste utvelgelsen av med-
lemmer og opplæring av yrkesrev-
olusjonære"noengang fullt ut har,
blitt forstått i partiet.

DEN STRENGESTE UTVELGELSEN?

Partiets medlemstall i 77/78
økte kraftig. Men kriteriet for
å ta inn folk i partiet var ikke
at dette skulle være ledere. Vi
tok inn kamerater som allment sett
sympatiserte med partiets poli-
tikk, som hadde vært aktiv i en

eller annen frontsammenheng,eller
som hadde vært deltaker på en av
partiets grunnsirkler. Det som
var mer underordna var om de ak-
tuelle kameratene var toneangive-
nde blant folka nå jobben, i fri-
tida, i fagforeninga eller ligne-
nde. Fortsatt er det sånn at det
eneste kriteriet vi legger til
grunn ved rekruttering er at kam-
eraten er "nær sympatisør".

OPPLP.:RING AV YRKESREVOLUSJONÆRE?

Etterhvert så blei studievirk-
somheten i nartiet lavere og la-
vere, og på slutten av 77 forsvart
den organiserte studievirksomhet-
en helt. De fleste nyrekrutterte
kameratene blei dermed stående med
grunnsirkelen og knapt nok det.

12

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012 



Mulighetene til å skolere seg
blei stadig mindre i partiet.
Blant de mange nyinnmeldte 	 kame-
ratene i nartiet, var det en sta-
dig større del som verken var le-
dere eller kommunister. På tross
av en økende arbeiderprosent,så
trakk partiet med seg mennesker
som ikke hadde forutsetninaer til
å kunne utvikle seg til kommuni-
stiske ledere - i hvertfall ikke
på relativ kort sikt.	 -

"Parti for vanlige folk"-linja
florerte som aldri før.

KONSEKVENSENE AV DET ORGANISATOR-
ISK-POLITISKE AVVIKET.

Grunnorganisasjonene fikk
først merke disse konsekvensene.
Det blei etterhvert en klar ten-
dens til A og B-medlemmer. A-med-
lemmene var kamerater med lang
"fartstid" i bevegelsen, som
hadde vært gjennom en del studier
og hadde lang organisatorisk er-
faring. Disse blei supplert av en
del nye kamerater, og her hadde
kamerater med borgerlig utdannel-
se eller/og borgerlig klassebak-
grunn de beste sjansene. Dette er
innlysende på bakgrunn av mangel-
en på kommunistisk ideologi og
opplæring av proletariske ledere.
Dermed vil veien ligge åpen for
borgerlig ideologi og for kamera-
ter med borgerlig utdannelse og
lederopplæring.

I B-kategorien finner vi fle-
steparten av de uskolerte nyinn-
meldte, og særlig kamerater med
arbeiderbakgrunn.

Denne oppdelinga av medlemmer
i to kategorier blir ytterlige-
re forsterka av SKs eventyrpol-
itiske venstrefeil på denne ti-
da. Det var tilløp til eventyr-
politisk subjektivisme i plan-
legginga, mangel på undersøkels-
er og nøkternhet osv. Dette før-
te til at de mest ledende folka
blei tappa ut av avdelingene i
stor målestokk, og satt i et el-
ler annet styre eller utvalg.
"Partiet tok på seg oppgaver som
om det skulle være et regjerings
parti." Dette innebar ei alvorl-
ig svekking av grunnorganisasjo-
mene. Særlig var dette tilfelle
i Oslo, og antakelig hovedårsak-
en til at det "smalt" først her.

"Vi må derfor legge stor vekt

på å styrke partilaga politisk,
ideologisk og organisatorisk.
Dersom vi konsentrerer oppmerk-
somheten om å styrke styrer og
utvalg på alle plan og ikke ten-
ker på grunnorganisasjonene, vil
partiet råtne opp innafra . Det
vil bli som et velholdt og pent
malt hus der treverket er rått-
ent tvers igjennom." (Beretninga
vedtatt på 2.landsmøte.)

Svekkelsen av grunnorganisa-
sjonene fører til at forbindels-
eslinjene mellom partiledelsen
og massene blir svekka. Dette
fører til ytterligere subjekti-
visme og byråkrati i ledelsen,
som igjen svekker grunnorganisa-
sjonene ytterligere osv.. osv...

Partiet kom inn i en . ond si-
rkel som sjølsagt førte med seg
svære politiske feil. Hovedopp -
gaver blei opplest og vedtatt,
men ikke skikkelig gjennomført.
(Ungdomskampanja.) Viktige poli-
tiske diskusjoner gikk gjennom
partiet uten oppsummering, og
skapte forvirring(arbeiderarist-
okratidisk.). I andre viktige
linjespørsmål"rava partiet som
en full mann". Hyppige linjer og'
linjeskifter fra partiledelsen,
som fotsoldatene bare tok til
etterretning. Nivået på de inte-
rne partidiskusjonene blir lave-
re og lavere. Man nærmer seg det
som blei kalt "partikrisa".

PARTIETS 3.LANDSMØTE.

Med dette utgangspunktet så
vil man forstå bedre hvorfor dis-
kusjonene forut for det 3.lands-
møte blei som det blei.

Partiet hadde foran landsmøtet
en slags "dobbeltkarakter". I
stedet for å være et leninistisk
fortroppsparti, fikk det karakter
av å'være en slags kombinasjon av
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elite og masseparti. Dette fører
også til at de ytre tegna får en
slags "dobbeltkarakter" som rik-
tignok betinger hverandre gjen--
sidig. Grovt sett så vil vi få
tendenser til dogmatisme i lede-
nde organ (teori uten praksis).
På grunnplanet vil vi få høyre-
tendenser(praksis uten teori).

Det er derfor ikke så merkelig
at en rekke kamerater går ut av
partiet med en hel eller delvis
avvisning av sentrale prinsipp-
er i marxismen-leninismen. Mang-
el på perspektiver, skolering og
nivå fremmer borgerlig tankemåte
og praktisistisk "brødpolitikk".

Det er heller ikke så merke-
lig at partiledelsen ikke aner
særlig om verden utafor Bernt
Ankersgt. Bånda deres til mass-
ene er for stor del kappa, og
byråkratisme og subjektivismen

er nødt til å herje. Derfor det
formelle forsvar av marxismen-
leninismen, men fornektinga av
virkeligheten i partiet.

Samtidig så er det selvfølge-
lig andre ting som spiller inn
også. I tillegg til utvanninga
av AKP som fortroppsparti, så
spiller også grove avvik fra den
demokratiske sentralismen inn.
Også partiets klassemessige bas-
is og innretting er viktig. Jeg
skal gjøre et forsøk på å belyse
disse tinga i andre artikler.Men
totalt sett så utgjør disse tre
tinga en alvorlig trussel mot
AKPs eksistens som kunnistparti.
Motsigelsen mellom ei proletarisk
og ei borgerlig linje i de organ-
isatorisk -politiske spørsmåla
er hovedmotsigelsen i partiet i
dag.
Med kameratslig hilsen UPSTART

BESTILL FOREDRAGSHOLDERE
OM BOLIGPOLITIKK!

"Norsk boligpolitikk fra sosi-
al profil til fritt marked" er et
hefte utgitt av AKP(m-l) Oslo.
Heftet som koster 25 kroner, er
skrevet av boligutvalget, og tar
opp hovedtrekka i hva som har
skjedd på boligsektoren i etter
krigstida, og prøver å gi svar på
en del aktuelle spørsmål: Hvorfor
er nye boliger så dyre? Hvorfor
stiger husleia? Er oppløsning av
borettslag bra eller (?årlig?

Heftet er gitt ut for å møte
et stort behov for skolering og
bakgrunnsmateriale på boligpoli-
tikk.

Mange vil sikkert ha ønske om

å diskutere dette mer i detalj,og
med tillempinger nå sine aktuel-
le problemer.

Boligutvalget tar gjerne i mot
invitasjoner til å innlede på
lokale sammenkomster. Aktuelle
temaer vi tror å kunne dekker er
i tillegg til de vi har nevnt ,

borettslagserfaringer,
erfaringer fra strøks-, leieboer-
og beboerorganisasjoner, andre
partiers boligpolitikk, samt litt
om internasjonale eksempler.

Vi tar i mot invitasjoner gje-
nnom partikontoret eller direkte
til

Ketil M .Vei 9_	 t,Oslo
telfon	 43

Boligansvarlig i DS

En ung polsk soldat gjen-
nomgår politisk inndoktri-
nering. Etter kurset skal han
opp til eksamen. En offiser
stiller ham overfor følgende
problem.

— Du møter en sovjetisk
soldat og en amerikansk.
Hvem skyter du?

— Russeren, svarer solda-
ten og blir sendt tilbake til
mer indoktrinering. To uker

senere blir han forelagt sam-
me problem. Han svarer nok
en gang at han vil skyte rus-
seren. Offiseren blir fortvilet.

— Spør meg, sier han til
soldaten. Ed soldaten stiller
sin offiser spørsmålet.

Amerikaneren, svarer of-
fiseren raskt.

— Å ja, jeg forstår, svarer
soldaten. — Du sparer rus-
seren til meg.
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SPRE BOLIGHEFTET!

orsk boligpolitikk
fra sosial profil

il fritt marked

Boligutvalget har gjort en jobb
som blir nyttig for mange. Dersom
heftet blir spredd. Her finner du
vel 80 sider som er fulle av nytt-

',ige opplysninger. Men skal heftet
.bli spredd,trenger vi selgere. Er-
faringene fra heftet om Oslo-økon-
omien - "Oslo 1982" - er helt
klar: I de miljøene der det finnes
en aktiv sel ger, der er det svært 
mange som kjøper. I de miljøene
der vi mangler selgere, blir det
bare spesielt initiativrike enkelt
personer som kjøper.

Derfor: Hvis mange partiavdel-
ingsstyrer sørger for at avdelinga
organiserer salg av boligheftet,
vil det bety svært mye. Gjør det
f.eks. på den måten at en i avde-
linga får ansvaret for å kjøpe inn
et antall som tilsvarer 2 eller 3
ganger medlemstallet i avdelinga

og tinn så ut hvor mange i avdel-
inga som kan hjelpe denne kamerat-
en med salget i de miljøene dere
vanker.

Dere får kjøpt heftet på parti-
kontoret. Der kan dere om nødven-
dig kjøpe på krita, med 4 ukers
betalingsfrist.

Av bokhandlerne er det foreløp-
ig bare Tronsmo som har heftet.

Å spre dette heftet er ikke en
oppgave bare for, eller spesielt
for laga i bydelene. For svært
mange er faktisk boligspørsmålet
den enkeltsaken som betyr mest
for levestandard og kjøpekraft.
Derfor er det bra om kamerater på
arbeidsplassene organiserer salg
av heftet der, slik at også folk
utafor partiet får kjennskap til
det materialet AKP legger fram
om boligpolitikken .
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(OKTOBER 

I PÅSKEN ER DET
MANGE MULIGHETER....!i

Delar=UUfILIVL
DEN NYE BILUGBOKSERIEN

Linda
Loveiace
MARERITT'

Jon
Michelet
TIGER BAY4>

Aasmund
Haugen
OSS MENNESKE-

FORAKTERE IMELLOM

4,›
Bokene får du i Narvesens
butikker og bokhandlene

(OKTOBER ap

ik
Et lite  lys i mørket

Trilles viser i bokform!

Gjennomillustrert
og med kommentarer

foran hver sang,
skrevet av Trille selv.

64 sider, kr. 55,-

Den
to

Man skal enten være
uvanlig lykkelig eller ha
mange overgrep å for-
svare for å stille seg like-
gyldig til denne boka.
Magne Lindholm
i Dagbladet

Den går til roten. Den
rykker vaneprogressiv
selvgodhet opp med
roten. Johanna Schwarz

i Klassekampen

Innb. kr. 96,-, hft. kr . 80,-

(OKTOBER 

Drømmen og
kompasset

Vi er historien
med ansiktet mot jorda

og hender som griper i våt
mold, kopper, tre og jern
Den som vil stanse oss
må stanse sommeren.

50 sider, kr. 48.-.
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